                     Мальчики
    Психологические особенности мужского пола, пусть еще и в неразвитой форме, выявляются уже с раннего возраста.

 По мере развития ребенка они становятся все более отчетливыми. 
Дошкольный возраст
Мальчики развиваются как физически, так и психологически несколько более медленными темпами, чем девочки. Мальчики на 2-3 месяца позже начинают ходить, на 4-6 месяцев позже начинают говорить.
   Мальчиков, даже совсем маленьких, чаще ругают, реже берут на руки. 
  По отношению к ним речь взрослых чаще содержит лишь прямые указания (отойди, принеси, дай, сделай, перестань...).
Мальчики чаще рисуют технику (танки, машины, самолеты...), их рисунки наполнены действием, движением, все кругом движется, бежит, шумит.
У мальчиков уже в 6 лет есть пространственно-временное мышление, в то время как у девочек его нет даже в13 лет.
Младший школьный возраст
    Мальчики гораздо больше девочек отвлекаются от уроков, и мысли их чаще блуждают далеко от того, чем они должны заниматься. Если от девочек приходится требовать, чтобы они делали уроки, то мальчиков проходится заставлять их делать

   Мальчики не чувствуют ответственности, мало переживают или не переживают вовсе из-за плохих отметок и недовольства учителя и родителей, забывают, что им задано, или не придают этому значения, и родителям приходится за них узнавать о домашних заданиях.
    Статистика показывает, что среди детей 7-15 лет травмы у мальчиков случаются почти в 2 раза чаще, чем у девочек.
Показано, что до 8 лет острота слуха у мальчиков в среднем выше, чем у девочек.
Обычно мальчики более возбудимы, раздражительны, беспокойны, нетерпеливы, несдержанны, нетерпимы, неуверенны в себе и даже более агрессивны, чем девочки.

  Мальчики меньше девочек способны переносить статическую нагрузку, поэтому они чаще нарушают дисциплину на уроке, более шумно ведут себя на перемене.
Мальчики меньше внимания обращают на свой внешний вид и повседневные занятия – их труднее приучить держать в порядке свое рабочее место, а приходя с улицы, аккуратно складывать одежду и ставить обувь.
Игры мальчиков чаще опираются на дальнее зрение: они бегают друг за другом, бросают предметы в цель и т.д. и используют при этом все предоставленное им пространство. 
Мальчикам, в отличие от девочек, для их полноценного психического развития требуется большее пространство, чем девочкам. Если пространство мало в горизонтальной плоскости, то они осваивают вертикальную: лазают по лестницам, забираются на шкаф.

Подростковый возраст

 Причиной неуспеваемости в школе у мальчиков примерно в два раза чаще, чем у девочек, является отрицательное отношение к учению, неорганизованность, бессистемность и недисциплинированность.
В целом, круг интересов мальчиков шире, чем у девочек.    Мальчики имеют преимущество в знании чего-то особенного, более редкого, специального, но уступают девочкам в знании более простых и распространенных предметов и явлений. Словарный запас у мальчиков обычно шире, особенно за счет более отдаленных предметов и более общих понятий. 
В речи мальчиков преобладают слова, передающие действия.
Среди хорошо успевающих в математике больше мальчиков, чем девочек.
В свободное время мальчики более склонны заниматься спортом, уделяют время подвижным играм.
Среди мальчиков больше вариантов индивидуальности, они нестандартно и интересно мыслят, но их внутренний мир часто скрыт от нас, т.к. они реже раскрывают его в словах. Они молчат, и нам кажется, что они не думают, не ищут решений, а поиск идет, он интересней и богаче, чем мы можем себе представить.

Девочки

Девочки рождаются более зрелыми на 3-4 недели, они раньше начинают ходить, говорить. Девочек чаще чем мальчиков берут на руки, в разговоре с девочками родители чаще используют слова, выражающие эмоции - «нравиться», «веселый», «грустный».

Дошкольный возраст
В дошкольном возрасте девочки опережают мальчиков в развитии вербальных (устных, словесных) способностей. Они мало отличаются от них по скорости овладения речью, но после 2 лет девочки становятся более общительными, охотно контактируют с другими детьми. Речь девочек более правильная.   

   Игры девочек чаще опираются на ближнее зрение: они раскладывают перед собой свои "богатства" - кукол, тряпочки - и играют в ограниченном пространстве, им достаточно маленького уголка. 

На рисунках девочки обычно изображают людей (чаще всего принцесс), в том числе и себя.
У девочек в дошкольном и младшем школьном возрасте обычно лучше развита речь, часто они сильнее мальчиков физически, их биологический возраст (даже при одинаковом так называемом "паспортном" возрасте) выше. Они оттесняют мальчиков физически и "забивают" их в речевом плане. 
Школьный возраст

  Исследования психологов показали, что одаренных девочек старшего дошкольного и младшего школьного возрастов на несколько процентов больше, чем мальчиков.
В первых-вторых классах у девочек выше кожная чувствительность, т.е. их больше раздражает телесный дискомфорт и они более отзывчивы на прикосновение, поглаживание. 
  Девочки в среднем аккуратнее, прилежнее, добросовестнее, исполнительнее, чем мальчики.
Девочки больше ориентированы на отношения между людьми, они быстрее и легче адаптируются.
  У девочек в ситуации деятельности, вызывающей эмоции, резко нарастает общая активность, повышается эмоциональный тонус коры мозга. Мозг девочек как бы готовится к ответу на любую неприятность, поддерживает в состоянии готовности все структуры мозга, чтобы в любую секунду отреагировать на воздействие, пришедшее с любой стороны. Видимо, этим и достигается максимальная ориентированность женского организма на выживаемость.

Среди причин неуспеваемости у девочек во всех классах больший процент занимает слабое здоровье.
Девочки (и женщины в целом) более склонны к предметно-оценочной речи.
 Среди хорошо успевающих в литературе и иностранных языках больше девочек, чем мальчиков. 
 При утомлении девочки чаще начинают капризничать, плакать, в то время как у мальчиков нарушается речевое и логическое мышление.

Свободное время девочки чаще посвящают чтению, занятиям музыкой, рисованием и т.п.

